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Alle näistä summista olevat ovat 
veroista vÄ^at, mutta kuitenkin 
piti nimensYantaa.

Löi toista puukolla. Eräs An­
selm Jacq^soy  on nyt Sequoia- 
sa;raaiassa*^ioidettavana, kun 
John Maddseu-niminen mies 4öi 
monta tuum aa syvän haavan hä­
nen reiteensä. Täm ä tapahtui e- 
raässä alakaupungin kapakassa. 
Maddsen kertoi poliisipäällikölle, 
että hänellä on usein tapana saa 
da hullun kohtauksia, jollorn hän 
ei ymmärrä mitä tekee, kun vielä 
on päissään. H änet lähettivät 
viranomaiset Jacoby Creek’in ki- 
vimurtimolta tässä kauntissa val­
tion hullujenhuoneeseen Napaan, 
v. 1916. "■

WASHINGTON
taa harhaan, kun hänellä kerran 
ei itsellään ole minkäänlaista ar-

auki. Syntyi kilpailu reservi- 
joukkojen kuljetuksesta, jossa

o * o * o * o * o » o * o * o  
♦ SEATTLE. •
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Toverin kirjakauppa ja uutistoimisto Seatt­
le»*, 116 4th Ave. So., telefooni: Main 4367. 
Saatavana kaikkea puoluekirjallisuutta y. m. 
tarpeita. Myy piletteiä Suomeen ja päin­
vastoin parhaimmille linjoille; välittää raha­
lainoja ja talletuksia j. n. e. — Jokainen puo­
luetoveri tehköön yllämainitut asioimisensa 
omassa liikkeessään.

Paljon Alaskan kalamiehiä vie­
railee nykyään Seattlessa. Heitä 
on tänne saapunut kaikilta suun­
nilta odottamaan kalastajalaivain 
lähtöä. Pari laivaa lienee jo läh- 

Viranom aiset tutkivat ] tenytkin näinä päivinä, ja toisia
hänen tilaansa, kertoo Humboldt 
Times.

Kirjeen vaihtokilpailu loppui, 
m utta ei silti kirjeet lopu Tove­
rista. Aina sitä tulee uutispätkä 
täältä olemaan. Siis tilatkaa T o ­
veri, niin näette aina tärkeimmät 
uutiset ympäristöltä.

Ystävällinen huom autus niille 
Toverin ja Toverittaren tilaajille, 
jotka ovat kauttanui lehdet tilan­
neet. että voin ne tilittää, sillä 
Toveri tarvitsee rahoja.

Toveruudella,
N. Williams.

lähtee lähitulevaisuudessa. Kuu 
lostaa olevan kokolailla tarkkaa 
viranomaisten puolelta saada p as­
sia mennä kalastamaan, vihollis- 
maiden alamaisilla kun ei ole lu­
paa päästä Alaskan vesille kalas­
tamaan.

Noin kolme kuukautta sitten 
“irtolaisuudesta” vangitut suo­
malaiset John Liimatainen ;a 
John Jussila, sekä eräs virolai­
nen, olivat Liittohallituksen vi­
ranomaisten kuulusteltavana Ev- 
erett issä maalisk. 2*4 p. Raskaut­
tavin rikos heillä lienee ollut se. 
että kantoivat taskuissaan I. \V. 
\Y :n täysinm aksettua jäsenkort­
tia. Minkälaisen tuomion he tu ­
levat saamaan, ei ole vielä tie­
dossamme.

Väinö Pekkanen, joka on ollut 
vangittuna karkkoilijana, on v a ­
pautettu tk. 1 p. täytettyään

LOS ANGELES 
Puolikuntoisesti onnistui Suo*

men nälänhätiä  kärsivien hyväk­
si pidetty iltama 3O'p:nä maalisk.
Ohjelma oli köyhän puoleinen ja 
sekin teki vielä haittaa, että kaik­
ki ohjelman lupaajat eivät voi­
neet iltajnaan saapua. Ulan tu - lkySyniyskaavakkeet. 
lot lienevät olleet 35 dollarin pai- , Kuollut. Kansalainen John 
koille, siitä kiitos niille, jotka ' p yrrö, Black D iam ondisti, 
saapuivat iltamaan ja uhrasivat W ash,, kuoli täkäläisessä Provi- 
roponsa Suomen tovereiden nä- ] ,jencc sairaalassa tk. 2 p:n aa- 
länhädän lieventämiseksi. — Mas- | niuna sydäntautiin. Vainaja oi', 
ta'valitut sanom alehtiasiamiehet ; iaajalti tunnettu lännen suoma - 

1 laisten keskuudessa, toimien n 
seita vuosia Veljeysseuran yleis-

olivat myös ympärillä, yleisön 
"harm iksi”, ja kuuluvat saaneen 
muutamia lehtitilauksia. Kovin 
lujassa kertoivat tilausten saan­
nin muuten olevan ja tosi se on. 
eihän työläisillä riitä rahaa omien 
lehtiensä tilaamiseen, m utta mo-1 jassa parance 

Osasto n:oneen muuhun vallan vähäpätöi­
seen asiaan sitä useimmilla vie­
lä riittää.

Paljon "köyhiä” kapakanpitäjiä
tehtiin Los Angelesissa 30 p;nd 
maalisk. \  äkiiuomakaupat sul­
jettiin kello 11 illalla ja tunti 
myöhemmällä kapakat. X iinie 
tunneilla kävi väkijuomien kaup­
pa tavallista vilkkaammin ; ryyp­
pyjä ia olutlaseja tyhjennettiin 
tavaton määrä, sitä myöskin to­
disti päihtyneiden runsas luku­
määrä. Suomalaisten iltam asta­
kin pojat pistääntyivät illan ku­
luessa useamman kerran viimei­
sellä ryypyllä.

Ryyppyihin riitti rahaa, m u tti 
työväen sanomalehtiin ei riittä­
nyt. Ei sillä hyvä että sanottu­
na iltana väkijuomia upotettiin 
vatsaan tavallista enemmän, vaan 
niitä otettiin myöskin mukaan 
hyvät kantamukset huomisen va­
ralle. Olipa vähän varakkaam it 
oikein autoilla lähteneet eläniän- 
nestettä hakemaan eftei aivan h e ­
ti tarvitse kuivin suin olla.

Los Angeles on Yhdvsv^llois-

vostelukykyä ja asioiden tunte- ranskalaiset voittivat. Ferry se­
inusta. j littää tilanteen Picardien taiste-

Tästä tietäm ättöm yydestä joh- lukentällä täm än viikon alussa 
tuukin, että työläiset joilla pitäi- ] olleen aivan saman. Saksalaisilta 
si olla yhteinen päämäärä, pääs-5loppuivat reservijoukot hyökkä-

kirj urina. ,
. .Toveri Kalle \  aali. joka leikat­
tiin joitakin päiviä sitten umpi- 
suolivian tähden Central sairaa- 

"hvvää vauhtia". 
5:nen talolla lähi­

tulevaisuudessa pidettävistä ilta­
mista ja huveista tiedoksi annan 
kaikille kannattajillemme, että 
tulkaahan taas lauantai iltana, tk. 
6 p. iltamiin, joihin varataan riit­
tävästi hyvää ohjelmaa, kuten jo 
olette meidän kaalilla oppineet 
kuulemaan ja nauttimaan. Si­
säänpääsykin on vain "kaksi pit-
tia. — Karvanaama.

N EW  CASTLE. 
Luennoitsija saapuu. 1 < »veri

Hautamäki saapuu tänne luen­
noimaan t.k. 8 ja 9 p., puhuen 
siis maanantai-illalla klo 7 :30 ja 
tiistai-aamupäivällä klo 10 ja 
mahdollisesti myöskin tiistai-il- 
lalla. Saapukaa joukolla kuule­
maan, sillä toveri Hautamäki on 
paljon kiitosta saavuttanut ete­
vänä puhujana muilla paikkakun­
nilla. Toinenkin puhuja saapuu j 
tänne tämän kuun ajalla, en tie­
dä *vielä päivämäärää; hänen ni­
mensä on Lena Morrow Lewis, 
Seattlesta, ja puhuu hän englan- 
»ikielellä. Hän on myös tunnet-

sa suurin kuivista kaupungeist i. ; hyvänä puhujana, joten kaik 
Kaupunki ei ole luukuiva, silla < -'otka vahankin ymmärtävät 
juomin jotka sisältävät «ylle 1 ? maan kieltä, ovat tervetulleita 
prosenttia alkohoolia on vielä lu- j t jiajsuutecn.__J.W‘.
pa myydä kello 11—9 ravintolois-] ---------- ;------
sa ja tukkukaupoissa, m utta tuk- i = 
kukauppiaiden ei kannata tällais- 
ten juomain nojalla pitää m y y -h  
mäloitään. auki, vaan ovat pako- j " 
letu t sulkeinaan ne samaten kuin } 
kapakatkin. Kapakoita Los An

OREGON

PORTLAND.
: . .. . . .  . . i Tvöläistoveri. oletko tullut <»t-

gelesissa oh -00 joiden ovet nyt * tauceksiehui,nii(M(n< mitenkä ko-
' • ' v X t ” 'm i Z T  isänmaallisia. ko vl.teiskunnaKh.en elämä 
500 miestä, kaikki yli 50 vuoden, 
marssivat kulkueessa Los Angel­
esin kaduilla .M) p. maalisk. näyt­
tääkseen. että he ovat valmiit 
menemään farmille tvöhön silloin 
kuin Presidentti W ¡Ison tahtoo.
Miehet kuulumat "puolcnvuosisa- 
dan klapiin.” — A. P.

ko yhteiskunnallinen elämä ym­
pärilläsi on muuttum assa nopeil­
la askeleilla? Ne tavat, mitkä 
vielä olivat eilen vallalla, ovat

tä kapitalistiluokan vallanalaisuu 
desta, taistelevat keskenään. 
Työläisten päämäärän saavutta­
minen jätetään sivuasiaksi ja sen 
sijaan, mikäli vain mahdollista, 
yritetään saada työläiset tappele­
maan ja riitelemään keskenään.

Ei ,sillä että työläiset tätä ha­
luaisivat tehdä, poikkeuksia lu­
kuunottam atta, vaan se on tulos 
tietämättömyydestä, ja toiseksi 
kapitalistiluokka tekee kaikkensa 
saadakseen erimielisyyttä työläi­
sissä aikaan. Tämä onkin ka­
pitalistiluokan vankimpia voima­
keinoja työväestöä vastaan tais­
tellessaan. Kapitalistiluokka ei 
mitään muuta niift haluakaan, 
kuin saada lietsoa erimielisyyttä. 
Mutta tätä eivät useatkaan työ­
läiset käsitä, että he juuri silloin 
ovat kapitalistiluokan aseita ja 
käyttävät kapitalistiluokan kava­
lasti asettamia aseita toisia työ- 
läistovereitaan yastaan. Kapita- 
listiluokalla ei ole mikään hel­
pompaa kuin provoseerata tietä­
mätön työläisjoukko, asettam al­
ta kaikenlaiset provokaattorinsa 
sen keskuuteen tekemään vaikka 
minkälaista hävitystyötä työläis­
ten kontolle.

Tällainen kapitalistiluokan pro- 
voseeraus ilmenee aina tilanteita 
ja niitä suhteita myöden, jotka 
kulloinkin ovat ojemassa. Mil­
loin se ilmenee vanhoillisena 
taantum uksellisuutena,’ milloin 
taasen oikein jyrkkänä uudistus­
mielisenä. s.n. äärimmäisenä radi­
kaalisuutena. Tämä vain riip­
puu tilanteista, sillä kapitalisti?- 
ltiokkaxon aina tietoinen asemas­
taan ja tietää sen mukaan me­
netellä,.-mitenkä sen edut kul­
loinkin vaativat. Kapitalistiluok­
ka voi käyttää tällaista provosee- 
raamista niinkauan kun työväestö 
pysyy tietämättömänä, osaam at­
ta kaikkia ilmiöitä oikein arvos­
tella.

Työväenluokan tehtäviin tänä­
päivänä kuuluu, jos se tahtoo 
päästä erilleen kapitalistiluokan 
provoseerauksesta ja sen provo­
kaattoreista. tulla tietoiseksi. Tie­
toista työläisjoukkoa kapitalisti- 
luokka ei voi provoseerata, vaik­
ka se käyttäisi mustimpiakin kei­
nojansa. Siispä nykyaikana, jol­
loin kaikenlaiset tapahtum at ovat 
nopeasti seuraamassa toinen tois­
tansa. on työväenluokan ensimäi- 
siä ja välttämättömämpiä tehtä­
viä hankkia itselleen tietoisuut­
ta. Tänäpäivänä sosialistipuolu- 
een kirjallisuudesta ja sanoma­
lehdistä löytää jokainen työläinen 
ne tietomäärät, niitä  työväestö 
tarvitsee, tullakseen tietoiseksi 
luokka taistelijaksi.

Ensi nyhä-iltana. t.k. 7 p :nä, 
on täkäläisellä s. s.-osaston ta­
lolla ompeluseuran myyjäiset. 
Ompeluseuramme naiset ovat ol­
leet ahkerassa touhussa, joten 
siellä on kaikenlaisia miesten ja 
naisten välttämättömiä vaateta- 
varoita myytävänä. Etupäässä 
siellä tulee olemaan enemmän 
miesten tai miehille kelpaavaa 
vaatetavaraa. kuten villasukkia 
ja päällyspaitoja ja paljon muita 
käytännöllisiä esineitä. Siis jo­
kainen, joka kaalille kykenee me­
nemään. menköön sinne; palki­
taan naisten ahkera työskentely. 
Siellä samassa tilaisuudessa tu ­
lee olemaan muutakin ohjelmaa, 
josta ompeluseura on jo Toveris­
sa ¡liuo ttanu t.—-S.

vksen pitkittämiseen, kun taas 
liittolaiset saivat reservinsä a- 
joissa asemille.

Ilmahyökkäyksiä Saksan kau­
punkeihin.

Amsterdam, 4 p. huhtik. — 
Liittolaisten viimeaikaiset ilma- 
hyökkäykset saksalaisiin kaupun­
keihin Koblenziin, jKölniin ja 
Trevesin ovat olleet seurauksil­
taan sangen tuhoisia. Koblenzis- 
sa sunnaantui 2ö henkeä ja sata 
loukkaantui. Rautatieasema tu ­
hottiin osittain. Trevesin rauta­
tieasemalle osui myös pommi ja 
suuri ammukevarasto räjäytet­
tiin ilmaan. Kölnissä rautatiease­
ma tuhouttfi, 17 henkeä surm at­
tiin ja 60 tärveltiin.

(U . P :n  sähkösanom ia Toverille)
Pariisi, 5 p. huhtik. — Saksa-

t i l l  1 'IH 'I  ! 1 !■ 1 l- l-H  ■H-l-l-H -l-H-

$ SÄHKÖSANOMIA $
1 i 1 1 l -l-i f r i t t i  ! <■■<->• 1 ► I »J t I -H *

(Ja tlc .a  cnsiniâiseltâ sivulta}

Ft. Braggin ilmotukset
A. POLLY’N

1OO
Jalkaa Lapamatoja
•u enempikin tule« ucein A Jvt-SaU tn  nuutit'ua.

Nihlock, Out., Maaliskuun t l päivit 1913. 
i i  vois* Kausa Linen

P. A. Lignell
TäfteA ilm oitan, että minä tilasin teiltä Matr. 

Ji ikUeet fa niiden tulo»oli niin hyvä, euAaiua- 
kin sataviisikymmentä jalkaa matoja tuli silla 
UakkoelUi, josta olen suuresti kiitollinen.Hakkeella, josta

y
ALYBSATST. ant 
k-ksintii. Kaksinkertainen voima, 
tappaa varmasti Lapamadot, Sukkula nadot, 
ia kaikki vatsassa olevat madot.——Matojen 
tuntomerkit ovat. Väanteitä nuuan alla, muut 
tinaista  kipua vatsassa, kova ruokahalu eli rn 
ekahalun puut*.vatsan täyteläisyys,oksentami­
nen, tahi taipuminen oksentamaan, siniset 
renkaat, silmien alta. painon väheneminen ja 
ei>iimiellvttäviä tunteita vatsassa ja sisalmyk- 
sessa. Monet karsivaa tiltä yletsaati, tuloksena 
omituisesta ruokajarjastennästaiiii ja m o n i,  
(«käen sairas eikä lAdit mitään huojennusta 
tavallisista lääkkeistä Tuskilleen, kärsii ma- 
dmsta vikka ei niitä olekaan näkynt tarvetta 
‘clidessä.
— Tämä lapamatutääka on tnllnt tunnet nm- 
maksi ja suositummaksi kuin mikään mun 
Suomalaisten myymä ja valmistama lapamato, 
lääke Amerikassa. ______

Matti Viitala, 
teekari Liitnell'in erityinen 

Tiiraa Lake

LIGNELLTN A L V E  SATSI
(kaksinkertainen vtdm a)-----Lääke ’ ° ’daan
nauttia lääkkeen makua tuntemalta... Lähete 
l uin postimaksuineeu $1.00 hinnalta täyaoln»®« 
ohjaat mukana.

------- Li<nall’in Apteekl on suurin-------
-------suom. Apteeki Yhdysvalloinpa———

P. A . U t lN K ir  CO.. Suoerior. W U - 
Huom.l Alve Satsin nykyinen 

hinta: $1.15.

huoneita. Vahinko nousee lähes 
2 milj. dollariin. Saksalaisia e- 
päillään tulipalon sytyttäjiksi ja 
arvellaan heidän tarkattaneen hä­
vittää säilyke-varastot. Tuulen 
kääntyminen teki mahdolliseksi 
pelastaa suuret teurastim ot ja li- 
hanpakkauslaitokset.

Spokane, 5 p. huhtik.—Täällä 
on vangittu 80 1. W. W. liiton 
jäsentä viranomaisten toim itta­
missa kotitarkastuksissa. \  iran- 
otuaiset ovat päättäneet tukahut- 
taa 1. W . \V. liiton toiminnan 
taalla.

Houston, 5 p. huhtik.—Sotilaat 
John Mann ja \ \  alter Mathews 
hirtettiin tänään sotaoikeuden 
kuolemaan tuomitsemina vahti- 
sotilas Ralph Folevn murhasta. 
Presidentti W ilson vahvisti kuo­
lemantuomion.

laisten hyökkäys, johon otti osaa 
180,000 miestä, kaikki vereksiä 
joukkoja, Amiensin kaakkoispuo­
lella ranskalaisten rintamaa vas­
taan, torjuttiin täydellisesti, il- 
m ottaa sotavirasto tänään. Hyök­
käyksen päämääränä oli vallot- 
taa tärkeä rautatie.

Vihollisen mieshukka oli "jul­
maa”, sanotaan tiedonannossa. 
Moreuilin luona ranskalaiset
karkottivät saksalaiset joukot ten 
perääntymään, vallottaen takai­
sin useita tärkeitä asemia. Rans­
kalaiset etenivät Castlen länsi­
puolella ja karkottivat vihollisen 
Apriecourtin metsiköstä. Vasta­
hyökkäykseen ryhtyneet ranska- \ 
laiset vallottivat myös Stagnanin , 
ja suurimman O6an Ekinetten 
metsää laajentaen asemiansa 
Pohjoseen päin Mont Renaudis- 
ta.

"Torstai-iltana vihollinen hyök­
käsi viidellätoista divisionalla, 
joista seitsemän oli vastasaapu- 
nut, ranskalaisten asemia vas­
taan. Hyökkäyksen tarkotukse- 
na oli katkaista Amiens-Cler- 
montin rata, niinkuin sotavan­
geilta on saatu tietää, m utta yri­
tys epäonnistui täydellisesti.”

“Säilytimme linjamme kaikki­
alla. Vihollisen mieshukka oli 
julmaa.”

■|. P l-I -t -l-I ■! 1 1 I i t l-1-1 1 !■ l-’l -1-l-i-i-H-
tänään rnuuttumassa toisiksi. ; h H

' Kaikilla eri aloilla on m uuttu­
vaisuus \ ha . tiopeammasti käyn­
nissä. Jokainen päivä 'tuo  uusia 

! muutoksia esille, ei ainoastaan 
' yhteiskunnassa, mutta myöskin 
S ihmisten keskuudessa. Kaiken- 
; laiset erilaiset käsitteet, joista ei 
! ennen ole ollut aavistustakaan 
i monelle, ovat saaneet jalansijan 
■ ihmisten keskuudessa, joka IPion- 
I nollisesti on tulos siitä nopeasta 
! muuttuvaisuudesta, mitä kokoyh 
tciskunnallisessa elämässä tapah­
tuu. Yksi käsittelee näitä ilmi­
öitä yhdellä, toinen toisella ta­
valla. Useathan eivät, varsinkin 
suuri enemmistö, ole tietoisia sii­
tä. mitkä seikat sen saattavat ai­
kaan.

Tietäm ättömyys kaikkina eri 
historiallisina aikakausina on vai­
kuttanut sen. että ihmiset eivät 
ole suuria tifi pieniä yhteiskun- 
nalisia tapahtumia osanneet oi­
kein tulkita. Tänäpäivänä asioi­
den laita on sätittiin, että suurin 
osa. ja eritoten työväen luokasta, 
ei tunne niiden tai näiden yh­
teiskunnallisten tapauksien todel­
lisia syitä. Tämänpätähden he 
luovatkin useista eri ilmiöistä 
vääriä ja harhaperäisiä käsittei­
tä, jotka ovat ristiriidassa tosi- 

Ì olojen kanssa. Ja samalla usko- 
i vat kaikenlaisten liarhakäsittei- 
den tulkitsijoita. Tämä onkin 
luonnollista, sillä tietäm ätöntä 
henkilöä on niin helppo kuljet-

$ YLEISIÄ UUTISIA $
1 1 l  l l-i-I X H i i l i  r-1-1-

SOTAUUTISIA
(Jatkoa cnsimäiseltä sivulta}

Ì34
R tt lt t l i l i ik «  Fort 

Main Streat.
Braggii 

PuhoUn •12 ‘
Miesten pukujen b ln ta  17 dollarista 

ylöspäin. Puhdistus- ja  prässäystyötft 
otetaan vastaan ja  säilytetään pitem ­
män ajan.

• MANDI BLOMSTERIN
KAHVILA

Hyvän & Karjamäki
myyvät ensiluokan

Ruokatavaraa 
ja Tupakkaa 

Redwood ave. ja Harrison katu­
jen kulmassa.
Puhelin 772. Fort Bragg. Cal

on ainoa, joka ilmoittaa Toveriaaa. 
Auki yöllä ja päivällä. Redwood Avo. 

FCRT BRAGG, CAL.

D. Brandon, W. Muhiman, L. Brandon 
M ain & Laurel katujen kulmasta 

Fort Brass, CaL
TH E B. M. B. MEAT MARKET

Myy lihaa, ruokatavaraa, heiniä, vil­
jaa ja  eläinten rehua. K a ik k i lih a  
säilytetään kylmässä säilykehuoneesaa 
Pyydämme sulkeutua suosioonne.

Kansalaiset Huom.!
P. O. HAROELL,

myy Hattuja, Kankil, Pukuja ja Pta i.ro l ’i f / t  1 \ T kuKankaita miehille ja naisilla.KOSJKJLN \  ELJKKSET Franklin ja  Laurel katujen kuimaaaa.
Fort Bragg, Cal.

m yyvät vaatteita, kenkiä ja  ruoka­
tavaraa sopuhinnoilla.

F ranklin  ja  Redwood Aven. kulmassa

W ashington, 1). ( .. 5 p. huhtik.
- Oikeusministcristön taholta on 
viitattu Collingswoodissa, 111., ta­
pahtuneeseen “saksalaissyntyi­
sen” mielien hirttämiseen, jonka 
väitetään osottavan että hallituk­
sen on saatava lakeja "epälojaalis- 

rankaisemiseen. K apinetti! 
on ottanut asian käsitelläkseen.

VARASTIVAT KUNINGAS- i
VAINAJAN PÄÄKALLON

U. P :n  lausunto sotatilasta.
New York, 5 p. huhtik. —

Alkaessaan teurastuttaa saksa­
laisia sotamiehiä niidelleen, kent- 
tämarsalkka von IIindenl>|irg 
pelaa liittolaisten käsiin, (okai­
nen uusi hyökkäys on taka-askel 
Hohenzollernin verenhimoa vas­
taan. jos kenraali h'och säilyttää 
Amiensin. Saksalaisten vähäiset 
saavutukset eivät ole uhrauksien 
arvoisia. —---- - ■ —1 - -Tiukempia puristusla- z keja laaditaan

(Ja tk o a  enstm äisclta sivulta? (

tapahtuneet väkivaltaisuudet joh H A A R N ISK O ipU N  NYRKIN 
tuvat siitä, ettei kongressi ole j UROTÖITÄ BELGIASSA.
säätänyt tarpeellisia lakeja ja i ---- ;-------
1 .., , ,  .„  r»n .- i l l i i t  t n -  ' (T rue  translation  filed with the Postm asterKansa suta syvsta on omit pa it A,t,, ¡,;> \u,;t ?, i<n», as re.|un<d

by section 19 of the A ct of Oct. 6th, 1917.>

Sacramento, Cal., 4 p. huhtik. 
— Omituinen juttu on vireillä 
Sacramentossa. Asia on seuraa- 
va; Joku aika sitten erään ame- 
r¡kalaisen torpeedovenheen vie­
raillessa Ilonolulussa Hatvaijiu 
saarilla, varastettiin kaupungin 
kuningashaudasta, jossa muinais­
ten hallitsijani pyhäinjäännöksiä 
säilytetään, kuningas Liliuoala- 
ni-vainajan pääkallo ja kilpi. 
Epäluulo lankesi heti eräisiin a- 
merikalaisen torpeedoveneen
henkilökuntaan kuuluviin m ie­
hiin.

Nyt on saatu vihjauksia, että 
rosvot saavuttuaan Yhdysvaltoi­
hin. sijottuivat Sacramcntoon. 
Hatvaijin apulaissheriffi Julius 
\V. Asai on saapunut paikka­
kunnalle saattaakseen pyhäin­
jäännökset takaisin ia varkaat 
asianomaiseen rangaistukseen 
tästä haudanhäväistvksestä, ioka 
haxvaijilaisten keskuudessa on 
herättänyt syvää suuttumusta. 
Rosvojen olinpaikasta on viran­
omaisilla vihiä ja Asai on jo 
hankkinut tarkastusluvan tutkin­
non toimittamiseksi eräässä ta­
lossa “M”-kadun varrella, jossa 
pääkallon arvellaan löytyvän. 
H avaijilaiset eivät kuulemma 
rauhoitti ennenkuin ovat saaneet 
takasin kalliit aarteensa.

Fort Bragg, California
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9 BAUMIN APTEEKKI « 
0  on paras rohdoskauppa San Fran- €> 

ciscosta pohjoiseen. Lähettäkää 0
Ö meille tilaukset k irjee llisesti 0 
O omalla kielellänne. Pikainen va- O 
O paa hetys taataan. O
Ö Fort Bragg, Cal. 0
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•EW -4-’l-H ’-I--H’’I-l’’l ’-I ’l--l"l- l l-1-l- l' l -l’-l-
*
t KAHVILA

Fort Bragg Udw.& Plombiog
myöpl maaleja Ja rakennustarpeita 
tehdään peltisepän työtä. Putkien

asetus erikoisalamme. H inna t koh­
tu u llise t Tarkastus vapaa.

LEE PESOLA, omistaja
Tel. 773, P. O. Box 70, F o rt Bragg, CaL

I S A A C  GRANHOLM
MIESTEN TAVAROITA: VAAT­
TE ITA , HATTUJA JA KENKIÄ

FORT BRAGG, CAL.

$ NIIKA TIKKANEN ?! J
- 1 -  on auki päivällä ja yöllä. -J. ;ja yöllä.

McPhcr&on & Recbnood Ave. kul­
massa, Fort Bragg, Cal.Bragg,

Suomalaiset Huom!
F. O. HYVÄRI

te, jotka nälissänne olette tul­
kaa minun tyköni ja minä ruokin

Cor. Redwood ave & Harrison s t  
FORT BRAGG, CAL.

$ f ir f ¡T - fm  i »i i Th -
HIEROJA $

Mrs. Wäinö Lehto antaa hie- +  
rontaa ja  alkohooli-hylpyjä, +  
Harryson St., 4 :s ta lo etelään +  
F o rt Bragg hotellista. FCiuT +  
BRAGG, CAL. ♦

i i n i i i  t i i n  n w i  I I I I-l i l i

Uudistakaa tilauksenne 
ajoissa ettei lakkautus« 
ta lehden lähettämises­
sä tule tapahtumaan!

Mikä on meidän jokapäiväinen leipämme?
Se on leipä, jota saadaan

LOG CABIN LEIPOMOSTA
& WIDNES, omistajat.PETERS 

Puhelin 192. Eureka, CaL

M-HH-l-t-l-h-l-l 4-i"! | .| H " H H + l  l 1-4

i: HALUTAAN TIETOJA I
-H-l- t -l-1-1 H- l I-I- I I PI- f-H-l-l-l-11 -I

(6) Haluaisin saada tietää jos on 
ketään, joka ensi kesän aikana tuot­
taa sukulaisiaan ta i tuttaviaan Suo­
mesta tähän maahan, joka voisi tuo­
da maksua vastaan meidän oi-i vuo­
den vanhaji tyttömme. Olkaa hyvä 
ja k irjo ttakaa  osotteella: Mr. Otto 
Johnson/,' 2206—7th Ave., Seattle, 
Wash.

J. G. RINNE’N
uusi automaattinen höyrysauna

KAKARAVAARALLA
on yleisön käytettävänä keskiviikko-,
perjantai- ja  lauantai-iltapälviain k lo
2;sta—1°.
FORT BRAGG, CALIFORNIA

4-1-l i-i-i"!-; l - i i - i i - i - i - i  n m  i m - »
4- W HITESIDE UNDERTAKING CO. 4> 
■fr H AUTAANTOIMITTAJ AT 
<(• Telefooni 136-364. — Hoquitmia oac 
4* te: 420 K S t  Telefooni 13«.
4* Aberdeenin «»ote: 109-1 t l  B. 2nd. 
I ..|..H ..H ..H -I-I”I-I’’I’’H ’4’'I- I-M -I" H » H 4Î

kotettu ottamaan lainkäytön o
miin käsiinsä. W ashington. 4 p. huhtik.

Senaattori Lodge Massaclnt- • p,ei«rian täkäläiselle lähet vst.dle
setts'ista puheessaan vastusti la- ilnintetaan virallisesti, että W in- 
kiehdotusta. vakuuttaen ettei sen xiçn kauiipabssa. lähellä I.ou- 
kautta saataisi kiinni "yhtään i vajnPa < Löwcniä). on saksalais

päivien kuluessa, tekemään toi­
sen hvokkävsvrityksen. Katsoen 
saksalaisten kärsimään tavatto­
man suureen mieshukkaan. käsi­
tetään lievästi, että Saksa ei voi 
enää hyökätä samalla voimalla 
kuin ensi ryntäyksessä. Liitto­
laisten taholla luotetaan varmas­
ti. että eusimäisen \ ritvksen epä­
onnistuttua, saksalaisten on e- 
nää mahdoton edetä. Liittolais­
maiden armeiiain uusi vlik< im et­
täjä kenraali Koch on antanut 
edustajakamarin armeijaki nnite- 
an 'presidentille settraavan lau­
sunnon : "T äsfcdes voimme rau­
hallisina katsoa tulevaisuuteen." 
" Abel Ferry, entinen ulkoasiain­

ministerin alisihtecri väittää 
jyrkästi Petit Journalissa, että 
saksalaiset menettivät Picardien 
taistelun tämän viikon maanan­
taina ia tjistaina samalle tavoin 
kuin Verdunin taistelun helmik. 
26 p.. 1916, heti Douamontin lin- 
notuksen vallotuksen jälkeen. 
Silloin olivat saksalaiset menet­
täneet tavattom asti miehiä ia 
heiltä puuttui reserv ¡joukkoja 
jatkaakseen hyökkäystä voitok­
kaaseesi hippuun, sillä ranska­
laisten linja oli murrettu ja tie

kiinni "yhtään 
vakoojaa, koska vakoojat eivät^ 
milloinkaan lausu julkisesti yh-j jan 
tään ainoaa epälojaalista taikka 
hallitusta moittivaa sanaa, eivät-j 
kä muutoinkaan toimi julkisesti."

Senaattori Thomas Colorados-1 
ta sanoi pelkäävänsä, että la in : 
hyväksyminen ja voimaan saat- ■ 
tamilien enemmän vahingoittaisi] 
kuin auttaisi "vapauslainaii" I 
mvöntiä. "Laki riistäisi," niin 
hän sanoi, "kansalaisilta m o n ta . 
tärkeätä oikeutta, muun muassa] 
oikeuden arvostella presidentin 
toimia.”

Senaattori Johnson Californi- 
asta vastusti kiihkeästi lakiehdo­
tusta, sanoen olevansa kokonaan 
"häm m ästynyt" siitä, miten laa­
jalle lakia tahdottaisiin ulottaa, 
vakuuttaen samalla, että se olisi 
omiaan käytettäväksi „ sananva­
pauden riistämiseen. Hän sanoi 
nykyään o levat ’muodissa’ syyt­
tää epälojaaliseksi jokaista ken 
ei hyväksy toisten mielipiteitä 
samanlaisina kuin ne häAellc esi­
tetään. "Tämä lakiehdotus ei tu ­
lisi tukahuttam aan cpälojaali- 
suutla,” sanpi hän, "m utta riis­
tämään ■ painovapauden ja estä­
mään kenenkään esittämästä 
laillisesti arvostelevaa mielipidet­
tä nykyisestä hallitukesta taikka 
hallituksesta, joka käy sotaa. Se 
ei ainoastaan lakkauttaisi paino­
vapautta ja tekisi sanomalehdis­
töä nykyisin vallassa olevan hal­
litusryhmän välineeksi, m utta se 
tulisi vielä estämään teitä ajatte­
lemasta siten kuin te haluaisitte 
ajatella.”

Tehkää ostoksenne niis­
tä liikkeistä, jotka il- 
mottavat tässä lehdessä

ten toimesta ammuttu kauppa- 
rehtori, pastori Moons, ja

viisi muuta belgialaista.

HALUTAAN
Asiamiehiä

RÄÄTÄLI I. HIIBACKA 
valmistaa naisten ja  miesten vaattet 
ta kohtuuhinnoilla. Vanhat myös si 
l i  te tään.

110 K. Street
ROCK SPRINGS, WYOMING

D. P. ANDERSON & CO.
Ruoktavarakaupasta 

saatte ensiluokan tavaraa kohtuu lll 
sella hinnalla.

Omistajat Anderson ja  Elonen. 
California ja Cendar Sta. kulmassa

Telefooni 626
Eureka, California j
--------------------------------- --------------

FRIIS
Suomal. Räätäliliike
Kun haluatte uuden hyvän ja 
soveltuvan puvun, n iin  antakaa 
meidän se te ille  valmistaa. 
Laaja valikoima uusia kevät- 
ja ke^äkankaita ju u ri saapunut. 
SUURIN SUOMALAINEN RÄÄ­

T Ä L IL IIK E  LÄN N ELLÄ

FRIIS — The Tailor
606 Third  Ave., Seattle Wa»h.

Nujt 
G. A.

RautapHIeriä 
& ellborg, Astoria, Ore.

$1.00

naisia ja  miehiä, 
lauksia meidän 
SESTI tehdyille—

ottamaan ti- 
TA1TEELL1-

VALOKUVILLE JA VA­
LOKUVA SUUREN­

NUKSILLE
— Hyvä tilaisuus tehdä rahaa! 
Saadaksenne lähempiä tieto ja, 
k irjo ttakaa  osotteella:

FINE ARTS PHOTO 
ENLARGING CO.

C.F ' r? 5.5 * r X ■Käyttäkää CRESCENT 
nostatetta saadaksenne 
kuohkeita ja helposti 
sulaavia “bisc u i t’ej ä” 
joista kaikki pitävät

Kauppiaanne myypi sitä 25c pauna

Olof Ronkainen
21 N. 

CHICAGO,
La Salle St.,

ILLINO IS

PARANTUKAA 
luonnon avulla

K iina la iset lnounon-k&a- 
vis-kotiparannus keinot 
parantavat onnistunees­
t i  reumatismia, munu­
ais-, vatsa-, verl- ja  rak- 
ko ta u te ja , heikkoutta, 
naisten tauteja ja  mo­
nia muita miesten j» 
naisten tauteja.

WO CHINESE M E D IC IN t 
COMPANY ’

James St., Seattle, Washington 
Perusteluu vuonna 1903.

208

■ ■ ■ M

ENTINEN HUOTARI & CO. _  
8:n ja  J  kadun kulm. Hoquiam, Wash.

Vaate-, Jalkine- ja Sekatavarakauppa. ’ Myllytyöläisten 
ja jukkityöläistcn päämaja.
Juuri saapunut uusi varasto poikasten Pukuja, tyttösten 
ja poikasten Kenkiä.

Tavara Ensiluokkaista-
Suora Rehellinen ̂ .Palvelus.

-Hinnjit Toisluokkaiset. 
OLOF RONKAINEN


